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				[bookmark: _GoBack]Lokakuun 2019 uutiskirje
Tervehdys pikalomalta Suomen lapista! Yksi viikko Ilkan syyskuusta kului hienoissa maisemissa Lapissa. Ilkka toteutti pitkäaikaisen unelmansa ja lähti patikoimaan Lapin ruskaan. Samaan aikaan Satu rehki sorvin ääressä Bangkokissa. Suomen ilma oli mitä parhain, ja matkalla oli myös varjelus mukana: kaksi kertaa hirvi hyppäsi aivan auton eteen, mutta vahingoilta vältyttiin konepellin molemmin puolin. 

Suomessa Ilkka allekirjoitti myös uuden vuokrasopimuksen Vantaan asunnostamme ja hoiti monia käytännön asioita. On iso kiitosaihe, että olemme saaneet hyvät vuokralaiset. 
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Paluu Bangkokiin oli eilen, 30. syyskuuta. Bangkokin kanaalien vedet eivät ole aivan yhtä kirkkaita kuin Suomen järvet. Myöskään ilma ei ollut aivan yhtä raikas: tänään ilma-indeksi on punaisella kehottaen kaikkia ulkona liikkuvia käyttämään suojamaskia kasvoilla.  
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Vaikka kesä on nippa nappa ohi, Ilkan kalenteri täyttyy jo joulunajan matkoista ja suunnitelmista. Kauneimmat joululaulut ovat Bangkokissa luterilaisessa kirkossa joulukuun 1. päivä, ja siellä Ilkka on pianon ääressä. 

Lokakuun lopussa koittaa myös muutto uuteen asuntoon Bangkokissa. Asunto on todella mukava — kiitos kaikille, jotka rukoilivat hyvän asunnon löytämistä. Asunto on alle parinsadan metrin päässä ilmajuna-asemasta, mikä on päivittäin reissaavalle todella mukava juttu. Vaikka kävely ulkona sinänsä tekisikin hyvää, näillä ilmansaasteilla kannattaa rasvaa polttaa ennemmin kuntosalilla.   

Sadun viime viikot ovat kuluneet ennen kaikkea valmistellessa kahta koulutustapahtumaa, toista Thaimaahan ja toista Kambodžaan, sekä opiskellessa kieltä. Thaikielen oppiminen on rankkaa mutta hauskaa - eivät nämä onneksi sulje toisiaan pois. Sadun aatoksia koulutusten valmistelusta voi lukea täältä ja thai-opinnoista täältä.  

Thaimaan kummiyhdyshenkilönä Satu vastaa omalta osaltaan Thaimaan kummilapsityön kehittämisestä. Thaimaan kummilapsityöllä on jo pitkät perinteet, ja se on vuosien varrella muuttanut tuhansien lasten elämän. Syyskuussa oli historiallinen hetki, kun Kiimingin seurakunnan uskollinen kummipiiri ja kaksi pientä kummilasta kohtasivat toisensa skypessä. Ilkka oli mukana ikuistamassa tilanteen.  

Thaimaan kummilapsityön erityispiirre on, että lapsesta huolehditaan pikkuvauvasta yliopisto-opiskelijaksi asti. Alle 3,5-vuotiaiden tuki on ns. maitotukea. Haluamme turvata, että lapsi saa vähintään yhden lasin maitoa päivässä kaikkein kriittisimmässä kehitysvaiheessa. Jos lapsi saa varhaislapsuudessa jatkuvasti liian vähän tai liian yksipuolista ravintoa, se voi merkitä pysyviä haittoja hänen kehitykselleen. 

Satu vierailee kerran kuussa yhdessä maitotukea saavassa perheessä Bangkokissa ja vie mukanaan niin paljon maitoa kuin pystyy isossa matkalaukussa kuljettamaan. Maito on sokeroimatonta ja huoneenlämmössä säilyvää. Perheessä on 2-vuotias tyttö ja 3-vuotias poika.

Tällä kertaa kotikäyntiin kuului siis myös skypettely tukijoiden kanssa. Lapset ovat niin pieniä, että eivät he aivan tajunneet, keitä he skypessä näkivät, mutta kummit onneksi näkivät heidät. Ääni ei tosin kulkenut Kiimingistä Bangkokiin päin, joten jouduimme lopettamaan melko lyhyeen. Oli joka tapauksessa hauskaa kokeilla uudenlaista yhteydenpitoa kummien kanssa.

Ensi kerralla olisi mukava kokeilla samaa vähän isompien lasten kanssa, jotka osaisivat ehkä jo hieman englantiakin ja ymmärtäisivät paremmin, mistä on kysymys. Se voisi olla molemmille osapuolille iso elämys. Tässä vielä Ilkan kirjoittama juttu kummilapsityöstä ja maitotuesta. 

Toivotamme teille kaikille oikein hyvää syksyn jatkoa!


Kiitosaiheita:
Satu on alkanut nukkua paremmin.
Saimme hyvät vuokralaiset Vantaan kotiimme.

Rukousaiheita:
Ensi viikonloppuna (11. - 14.10.) on tärkeä koulutustapahtuma diakonian vapaaehtoisille. Koulutus käynnistää kolmevuotisen projektin, joka käsittelee mm. ihmiskauppaa ja lastensuojelua ja voi onnistuessaan pelastaa lukuisia ihmisiä. Satu kuuluu suunnittelu- ja vastuutiimiin. Rukoillaan koulutukselle onnistumista ja koko projektille siunausta ja menestystä.

24. - 25.10. Satu on Kambodžassa ja vastaa siellä lastensuojelukoulutuksesta kirkon työntekijöille ja vapaaehtoisille. Kambodžan nuoressa kirkossa on ollu pieni kriisin poikanen, ja Satu toivoo, että kohtaamiset koulutuksessa voisivat rohkaista ja vahvistaa ihmisiä ja synnyttää uutta innostusta.
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